

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
09:00	İngiltere	TÜFE - Aylık (%)	Nisan	0,9	0,7
09:00	İngiltere	TÜFE - Yıllık (%)	Nisan	3,0	3,3
09:00	İngiltere	Çekirdek TÜFE - Yıllık (%)	Nisan	2,6	3,1
09:00	Almanya	ÜFE - Aylık (%)	Nisan	2,0	2,5
09:00	Almanya	ÜFE - Yıllık (%)	Nisan	1,5	-0,2
10:00	Türkiye	Konut Fiyat Endeksi - Aylık (%)	Nisan		2,0
10:00	Türkiye	Konut Fiyat Endeksi - Yıllık (%)	Nisan		26,4
12:00	Euro Bölgesi	TÜFE - Aylık (%)	Nisan Final	1,0	1,0
12:00	Euro Bölgesi	TÜFE - Yıllık (%)	Nisan Final	3,0	3,0
12:00	Euro Bölgesi	Çekirdek TÜFE - Yıllık (%)	Nisan Final	2,2	2,2
16:15	ABD	Fed Üyelerinden Barr'in Konuşması			
21:00	ABD	FOMC Toplantı Tutanaqları	29-Nis		
17:30	Türkiye	Merkezi Yönetim Borç Stoku (milyar TL)	Nisan		14447

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Artan enflasyon endişelerinin tahvil getirilerini yükseltmeye devam etmesiyle küresel hisse endekslerinde de satış baskısı sürüyor. ABD Başkanı Trump'ın Pazartesi günü İran'a yönelik Salı günü planlanan saldırıları iptal ettiği açıklamasına rağmen jeopolitik risklerin yüksek kaldığını görüyoruz. Ayrıca ABD'nin İran'ın teklifini yetersiz bulduğuna yönelik haber akışı takip edilirken, Asya piyasaları yeniden satıcı, ABD ve Avrupa vadeli endeksleri de negatif seyreliyor. ABD spot endeksleri de dün günü satıcı tamamlarken, Dow Jones %0,65, S&P500 %0,67 ve Nasdaq %0,84 geriledi. Piyasalarda bir diğer odak noktası bugün piyasa kapanışı ardından açıklanacak Nvidia bilançosu olacak.

ABD tarafında açıklanan veriler ekonomik aktivitenin dirençli kalmaya devam ettiğini gösterdi. ADP'nin haftalık güncellemesi olan NER Pulse verilerine göre 2 Mayıs'ta sona eren dört haftalık dönemde özel sektör istihdamı haftalık ortalama 42.250 kişi arttı ve işe alımlarda ikinci haftada da güçlenme görüldü. Bekleyen konut satışlarının nisanda %1,4 artması da konut talebindeki canlılığın sürdüğüne işaret etti. Fed tarafında ise ton görece şahin kalmaya devam ediyor. Philadelphia Fed Başkanı Anna Paulson mevcut para politikası duruşunun uygun olduğunu belirtirken, faizlerin uzun süre sabit kalabileceği ve gerekirse ek sıkılaştırmanın gündeme gelebileceği senaryosunun fiyatlanması sağlıklı bulunduğunu ifade etti. Aynı zamanda Fed'de yönetim değişimi süreci devam ediyor. Beyaz Saray'da düzenlenecek törenle yemin edecek olan Kevin Warsh, Cuma Fed Başkanı olarak resmen göreve başlayacak. Bu sabah dolar endeksi 99,3 seviyesinin üzerine yükselirken, ABD tahvil getirilerinde de artış görüyoruz. 2 yıllık getiri %4,13 seviyesini görmesi ardından %4,11 civarında dengelenirken, 10 yıllık getiri %4,66'ya çıktı. 30 yıllık getiri ise %5,18 ile 2007'den bu yana en yüksek seviyeleri gördü. İngiltere tarafında ise iş gücü piyasası verileri zayıf bir görünüme işaret etti. İşsizlik oranı ocak-mart döneminde %5'e yükselirken, ikramiyeler hariç maaşlardaki artışın %3,4'e geriledi. İkramiyeler dahil ücret artışı ise %4,1'e yükseldi. ONS, iş ilanlarının son beş yılın en düşük seviyesinde olduğunu ve iş gücü piyasasının zayıf seyrini sürdürdüğünü vurguladı. Bugün de İngiltere'de nisan ayı TÜFE verilerini takip edeceğiz. Öncesinde GBPUSD 1,3395 seviyelerinde işlem görüyor. Bugün Almanya'dan gelecek ÜFE rakamları ve Euro Bölgesinin nisan ayı enflasyonunun final okuması da takip edilecek. EURUSD bu sabah 1,1595 seviyelerine inmiş bulunuyor.

Yurt içinde piyasalar dün resmî tatil nedeniyle kapalı bulunuyordu. Öncesinde Pazartesi günü BIST100 endeksi %2,35 değer kaybıyla 14.029 seviyesinden kapanış yaptı. Endekste günlük işlem hacmi ise 159,3 milyar TL oldu. Bu sabah dolar/TL 45,59, 5 yıllık CDS primi 250 seviyelerinde bulunuyor.

Artan ABD-İran tansiyonu ve yükselen tahvil getirileri kıymetli madenleri bir kez daha baskılıyor. Salı sabahı 4.589\$'ı gören ons altın 4.475\$, 78,89\$ seviyelerine kadar yükselen ons gümüş ise 74,25\$ çevresinde hareket ediyor. Brent petrol de 110\$ civarında seyrini sürdürüyor. Bitcoin ise 77.100\$'dan işlem görüyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1649–1,1685, aşağı yönde 1,1556–1,1518 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3429–1,3478, aşağı yönde 1,3324–1,3284 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.534\$–4.627\$, aşağı yönde 4.348\$–4.306\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 76,03\$–77,88\$, aşağı yönde 71,00\$–69,82\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.970\$–2.015\$, aşağı yönde 1.880\$–1.732\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.402\$–1.467\$, aşağı yönde 1.331\$–1.293\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.895€–3.959€, aşağı yönde 3.794€–3.715€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 65,77€–66,67€, aşağı yönde 61,29€–60,08€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 45,8500, aşağı yönde MOST indikatörü 44,5910 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
 Canlı kur takibi,
 alarm kurma,
 emir verme ve
 yeni eklenen
 portföyüm özelliklerini
 yeni tasarımlarla
 keşfetmeye
 hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- TÜİK verilerine göre tüketici güven endeksi, mayıs ayında %0,3 oranında artarak 85,8 oldu.
- TÜİK verilerine göre 2026'nın ilk çeyreğinde işsizlik oranı gerileyerek %8,2 seviyesinde gerçekleşti. Genç nüfusta işsizlik oranı değişmeyerek %15,2 oldu.
- Hazine ve Maliye Bakanlığı, doğrudan satış yöntemi ile altın karşılığı altın tahvili ve altın karşılığı altına dayalı kira sertifikası ihracı gerçekleştirdi. 6 ayda bir %0,40 kupon ödemeli 7.943 kilogram (995/1000 saflıkta) altın karşılığı altın tahvili ve 6 ayda bir %0,40 kira ödemeli 12.438 kilogram (995/1000 saflıkta) altın karşılığı altına dayalı kira sertifikası ihracı gerçekleştirdi.
- Birleşmiş Milletler'in küresel büyüme tahminlerini içeren raporuna göre Türkiye ekonomisinin 2026 yılında %3,5 oranında büyümesi bekleniyor. Bu rakam, enflasyonu düşürmeye ve dış dengeleri güçlendirmeye yönelik parasal sıkılaştırma ile mali konsolidasyon adımlarını kapsayan makroekonomik istikrar çabalarının büyüme üzerindeki baskısını yansıtıyor.
- Cumhurbaşkanı Erdoğan Kabine Toplantısı'nın ardından yaptığı açıklamada İran savaşıyla başlayan krizin akaryakıt fiyatlarından enflasyona, tedarik zincirlerinden küresel refaha kadar birçok alanda ağır sonuçlar doğurduğunu belirterek "Bu iş tahammül sınırlarını aşmış durumda" dedi. Erdoğan, bölgesel istikrarsızlığa rağmen Türkiye'nin "istikrar adası" olarak öne çıktığını vurgulayarak, savaş öncesi döneme dönüşün zaman alabileceğini söyledi. Ayrıca TOBB Hizmet Şeref Belgesi ve Plaket Takdim Töreni'nde konuşan Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, ekonomi yönetiminin piyasanın yaşadığı stresi asgari düzeye indirmek için her türlü tedbiri aldığını ve almaya devam edeceğini söyledi.

Avrupa

- İngiltere Ulusal İstatistik Ofisi (ONS) verilerine göre, ülkede işsizlik ocak-mart döneminde %5'e yükseldi. İşsizlik oranı yıllık bazda %0,5 artarken çeyreklik bazda %0,2 geriledi. İngiltere'de çalışanların ikramiyeler hariç düzenli maaşlarındaki artış ilk çeyrekte yıllık bazda %3,4 yükseldi, ikramiyeler dahil maaşlardaki artış oranı ise %4,1 oldu. ONS Ekonomik İstatistikler Direktörü Liz McKeown, verilere ilişkin değerlendirmesinde, iş ilanlarının son beş yılın en düşük seviyesinde olması ve işsizliğin bir yıl öncesine göre daha yüksek olması nedeniyle iş gücü piyasasının zayıf seyrini sürdürdüğünü belirtti. Düzenli maaşlardaki artış oranının da yavaşladığını kaydeden McKeown, konaklama ve perakende gibi düşük ücretli sektörlerde yeni iş ilanları ve istihdamın düşük seyrettiğini ifade etti.
- Euro Bölgesi'nin dış ticaret fazlası mart ayında 7,8 milyar euro oldu. Ticaret fazlasındaki gerileme büyük ölçüde enerji ürünlerindeki açığın artmasından kaynaklandı. Euro Bölgesi'nde ihracat martta yıllık bazda %5,5 düşüşle 265,2 milyar euroya gerilerken, ithalat ise %4,4 artışla 257,4 milyar euroya ulaştı.
- Avrupa Birliği, kritik sektörlerde Çin'e olan tedarik bağımlılığını kırmak amacıyla şirketlere yasal "çeşitlendirme" zorunluluğu getirmeye hazırlanıyor. Financial Times'in haberine göre, yürürlüğe girmesi planlanan yeni kurallar kapsamında Avrupalı firmalar stratejik bileşenlerinin en fazla %40'ını tek bir ülkeden alabilecek, kalan kısmı için ise en az üç farklı ülkeden tedarikçi bulmak zorunda kalacak.
- Avrupa Birliği (AB) müzakerecileri, geçtiğimiz temmuz ayında Washington yönetimi ile varılan ticaret anlaşmasının kritik bir parçası olan ve ABD ürünlerine uygulanan ithalat vergilerinin kaldırılmasını öngören yasal düzenleme üzerinde çarşamba günü geçici bir anlaşmaya vardı. Bu adımın, AB ürünlerine yönelik daha yüksek ABD gümrük vergilerini önlemesi bekleniyor.

ABD

- ADP'nin haftalık güncellemesi olan NER Pulse verilerine göre, 2 Mayıs 2026'da sona eren dört haftalık dönemde ABD'de özel sektör işverenleri haftalık ortalama 42.250 kişilik istihdam artışı sağladı. Böylece işe alımlarda üst üste ikinci haftada da güçlenme kaydedildi.
- ABD'de beklenen konut satışları Nisan'da aylık bazda %1,4 artarak piyasa beklentisi olan %1'in üzerine çıktı. Mart ayı verisi de %1,7'ye yukarı yönlü revize edildi. Böylece satışlar üst üste üçüncü ayda yükseldi.
- The New York Times ile Siena Poll'un anketine göre Amerikalıların %64'ü İran ile savaşı desteklemediğini belirtirken, destekleyenlerin oranı %30'da kaldı.
- Philadelphia Fed Başkanı Anna Paulson, para politikasının hafif ölçüde sıkı olduğunu ve bu sıklığın hem tarifelerin hem de Orta Doğu'daki çatışmayla bağlantılı fiyat artışlarının etkilerini sınırlamaya yardımcı olduğunu belirtti. Bu unsurlar birlikte değerlendirildiğinde mevcut para politikası duruşunun uygun olduğu görüşünü dile getirdi. Bununla birlikte Paulson, yatırımcıların faizlerin uzun süre sabit kalabileceği ve gerekirse ek sıkılaştırmanın gündeme gelebileceği senaryoları fiyatlamaya başlamasını "sağlıklı" olarak nitelendirdi. Paulson, son aylarda piyasaların ekonomik verilere verdiği tepkilerin büyük ölçüde kendi düşüncesiyle uyumlu olduğunu belirterek, piyasanın artık yıl başında beklenen faiz indirimleri yerine Fed'in bir sonraki adımının faiz artışı olabileceğini fiyatladığını söyledi. Fed üyesi, enflasyon sorununu daha da kötüleştirebilecek potansiyel riskleri ise görece sınırlı gördü. Uzun vadeli enflasyon beklentilerinin hâlâ kontrol altında olduğunu ve büyümenin potansiyel seviyelere yakın seyrettiğini ifade etti.
- Cuma günü göreve başlayacak olan Fed'in yeni Başkanı Kevin Warsh, yemin töreninden önce planlanan varlık satışlarının ilk turunu Hükümet Etiği Ofisi'ne bildirdi.
- ABD Başkanı Donald Trump, salı günü imzaladığı başkanlık kararnamesiyle düzenleyici kurumlar ve ABD Merkez Bankası'ndan finansal inovasyonu engelliyor olabilecek kuralları gözden geçirmelerini istedi.
- Beyaz Saray'dan bir yetkili, ABD Başkanı Donald Trump'ın haziran ayında Fransa'da düzenlenecek G7 liderler toplantısına katılacağını açıkladı.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- ABD Senatosu, Başkan Donald Trump'ın İran'a yönelik saldırılarının Kongre onayına tabi olmasını öngören "savaş yetkileri" tasarısını 7. oylamanın sonunda kabul etti. ABD medyasına açıklama yapan bazı Temsilciler Meclisi üyeleri, benzer içeriğe sahip bir savaş yetkileri tasarısının bugün oylanmasını beklediklerini açıkladı.

Asya

- Çin Merkez Bankası, bir yıllık kredi ana faiz oranını %3,0 seviyesinde, beş yıllık kredi ana faiz oranını ise %3,5 seviyesinde sabit bıraktı. Her iki oran da geçen yıl mayıs ayından bu yana değiştirilmedi.
- Çin Ticaret Bakanlığı, Pekin'deki ABD-Çin ticaret görüşmelerinin ardından kapsamlı bir dizi anlaşma maddesini kamuoyuyla paylaştı. Ticaret cephesinde iki ülkenin her birinin 30 milyar dolar veya üzerindeki mal gruplarında karşılıklı tarif indirimine gidebileceği açıklandı. ABD'nin Çin'e uyguladığı tarifelerin Kuala Lumpur düzenlemesiyle belirlenen seviyeyi aşmaması gerektiği vurgulanan açıklamada, iki ülkenin bu düzenlemenin uzatılmasını hedeflediği de belirtildi. Boeing anlaşması kapsamında Çin'in 200 jet satın alacağı teyit edilirken ABD'nin uçak motoru parça ve bileşenleri için tedarik güvenceleri vereceği açıklandı. Nadir toprak elementleri konusunda ise Çin'in sivil kullanıma yönelik ihracat lisans başvurularını incelemeye alacağı bildirildi. İki tarafın bu alandaki karşılıklı makul kaygıları ortaklaşa ele alıp çözeceği de vurgulandı.
- ABD Hazine Bakanı Scott Bessent, Trump yönetiminin Çin ile kasım ayında sona erecek olan gümrük vergisi ve kritik mineraller ticareti ateşkesini uzatmak için acele etmediğini açıkladı. Bessent, bu yılın sonlarında yapılacak toplantılarda anlaşmayı yenilemek için yeterli zamanın bulunduğunu ve mevcut durumun istikrarlı olduğunu belirtti.
- Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, Pekin'de Çin Devlet Başkanı Xi Jinping ile bir araya geldi. Putin, iki ülke ilişkilerinin "eşi görülmemiş bir seviyeye" ulaştığını vurgulayarak "İlişkilerimiz bugün gerçek anlamda kapsamlı bir ortaklık ve stratejik işbirliğinin örneği olarak eşi görülmemiş bir düzeye ulaştı" dedi. Ekonomik ilişkilerin olumlu bir seyir izlediğini de belirten Putin, Orta Doğu krizinin gölgesinde Rusya'nın güvenilir bir enerji tedarikçisi olmayı sürdürdüğünü ve Rusya-Çin ilişkilerinin küresel istikrara katkı sağladığını ifade etti. Putin ayrıca Xi'yi gelecek yıl Rusya'ya davet etti. Xi ise Orta Doğu meselesinde müzakerenin "özellikle önem taşıdığını" vurgulayarak çatışmanın durdurulmasının zorunlu olduğunu söyledi.
- ABD Hazine Bakanı Scott Bessent Reuters'a verdiği röportajda BOJ Başkanı Kazuo Ueda'nın hükümetten yeterli bağımsızlık tanınması halinde "yapması gerekeni yapacağına" güvendiğini söyledi. X platformundaki paylaşımında ise Japonya'nın ekonomik temellerinin güçlü olduğunu ve aşırı kur oynaklığının istenmeyen bir durum olduğunu vurgulayan Bessent, güçlü büyümenin daha yüksek bir yeni ve BOJ faizi için zemin oluşturduğuna işaret etti. Nomura Securities baş strateji uzmanı Mari Iwashita, Bessent'in Tokyo'ya uğraması ve son açıklamalarının Ueda'nın Washington'un tam desteğine sahip olduğunu ortaya koyduğunu belirterek "Başbakan Takaichi, BOJ'un faiz artışının yeni değer kayıplarını frenleyeceğini söylemesi halinde artışa onay verebilir" dedi.
- Reuters'in Japon imalat sektörü için güven anketine göre Japonya'da fabrika yöneticilerinin güveni mayısta emtia bağlantılı sektörlerdeki toparlanmanın etkisiyle sınırlı şekilde iyileşti, ancak otomotiv ve bazı diğer sektörlerdeki zayıflık toparlanmayı sınırladı. Japonya Merkez Bankası'nın üç aylık Tankan iş dünyası anketi için öncü göstergesi niteliği taşıyan aylık ankete göre, imalatçı güven endeksi mayısta artı 7'den artı 8'e yükseldi. Buna karşın endeks, mart ayında görülen ve son 4 yılın zirvesi olan artı 18 seviyesinin belirgin şekilde altında kaldı.
- Japonya Merkez Bankası (BOJ) Başkanı Kazuo Ueda, merkez bankasının Japon devlet tahvil piyasasındaki durum konusunda hükümetle yakın iş birliği içinde çalışacağını belirtti. Ueda, uzun vadeli faiz oranlarının son dönemde ve nispeten hızlı bir tempoda yükseldiğinin farkında olduklarını ifade etti.
- Japonya ekonomisi, bu yılın ilk çeyreğinde iç talep ve ihracattaki canlanmanın etkisiyle beklentilerin üzerinde büyüdü. Gayri Safi Yurt İçi Hasıla (GSYH) ocak-mart döneminde yıllıklarındırılmış bazda %2,1 genişledi. Ekonomi, bir önceki çeyreğe kıyasla %0,5 büyüme kaydetti.

Dünyadan

- Rusya Dışişleri Bakan Yardımcısı Mikhail Galuzin, ABD ve AB'nin Orta Asya'daki nadir toprak elementleri ve kritik madenlere erişim çabalarından duydukları kaygıyı dile getirdi.
- İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayı, medya üzerinden müzakere yürütmeyeceklerini belirterek, "Pakistan arabuluculuğunda görüşmeler sürüyor." dedi.
- Uluslararası Enerji Ajansı (UEA) Başkanı Fatih Birol, küresel ticari petrol stoklarının alarm verici bir hızla tükendiğini açıkladı. Dizel ve gübre fiyatlarındaki sıçramanın tam seyahat ve tarımsal ekim sezonu başında geldiğini belirten Birol, bu durumun gıda fiyatları üzerinden küresel enflasyonu patlatabileceği uyarısını yaptı.
- İran, Hürmüz Boğazı'ndaki geçişleri kontrol etmek ve ücretlendirmek amacıyla bir kurum oluşturulduğunu açıkladı.
- İran Tesnim haber ajansı, müzakerelerde ABD tarafının İran petrolüne yönelik yaptırımlara geçici bir muafiyet teklif ettiğini belirtti.
- Axios'un haberine göre Beyaz Saray, İran'ın yeni teklifindeki değişiklikleri yetersiz buldu. ABD'li yetkililer, Tahran'ın nükleer program konusunda geri adım atmaması halinde müzakerelerin sertleşebileceği mesajını verdi.
- ABD Başkanı Donald Trump, İran'la anlaşıp anlaşamayacaklarını yakında görececeklerini kaydederek, "Bu savaş çok kısa sürede sona ereceğiz." dedi.
- Citi, Brent petrolün kısa vadede varil başına 120 dolara yükselebileceğini öngördü. Bankanın yükseliş senaryosunda Brent petrol fiyatının 150 dolara kadar çıkabileceği belirtilirken, bu senaryo Hürmüz Boğazı'nın ancak 2026'nın üçüncü çeyreğinde kademeli şekilde yeniden açılacağı varsayımına dayandırıldı.
- Trump Suudi Arabistan, Birleşik Arap Emirlikleri (BAE) ve Katar liderlerinin kendisini arayarak İran'la yaptıkları görüşmelerde "anlaşmaya yakın olduklarını" ifade ettiklerini söyleyerek, bu sebeple planladıkları İran saldırısını ertelediklerini kaydetti. Trump, İran'a yeni saldırı planını (19 Mayıs) salı günü için yaptıklarını ifade ederek, "Bunu bir süreliğine erteledim; umarım sonsuza kadar olur, ama muhtemelen sadece bir süreliğine."

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.